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ATA DA  (  DAQUINTA 5ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (2022)
CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO
CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. àsAos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, 
oito horas e trinta e seis minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sob a
presidência da Diretora-Ajunta do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, professora
Clarissa Mendes Knoechelmann, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas, com a 

: professor Lauro da Silva Brabosa (Diretor da Faculdade depresença dos seguintes membros
Psicologia); professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso (Diretora da Faculdade de Saúde
Coletiva); professora Raquel Ribeiro da Silva (Diretora da Faculdade de Biologia); professor Felipe
Fernando da Silva Siqueira (Representante do curso de Ciências Biológicas); professora Letícia Dias
Lima Jedlicka (Representante do curso de Saúde Coletiva); Eliane Gomes da Silva (Secretária
Executiva); e Marina da Silva Melo (Representante dos Técnicos-Administrativo em Educação). 1.
ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3. LEITURA
DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA: 6.1. Homologação do
parecer da Comissão de avaliação para progressão Funcional da professora Letícia Dias Lima
Jedlicka; 6.2. Doação de carteiras do IESB; 6.3. Homologação da inclusão do professor César
Augusto Paro como colaborador no projeto de pesquisa intitulado “DESCARTE GAME: UMA
FERRAMENTA DE EDUCAÇÃO EM SAÚDE”, coordenado pela Professora Letícia Jedlicka, com
alocação de carga horária de cinco (5) horas, no período de primeiro de maio a trinta de
setembro de dois mil e vinte e dois (01/5/2022 a 30/9/2022); 6.4. Nova composição do Núcleo
Docente Estruturante da Faculdade de Saúde Coletiva; 6.5. Homologação da aprovação do
afastamento do professor Carlos Podalirio Borges de Almeida para a realização de
pós-doutorado em Saúde Global e Medicina Social na Harvard University no período de vinte e
seis de setembro de dois mil e vinte e dois a vinte e seis de setembro de dois mil e vinte e três
(26/09/2022 a 25/09/2023); 6.6. Preenchimento da vaga oriunda da redistribuição da Professora
Isabella Piassi Dias Godoi; 6.7. Apreciação de relatório final de projeto de pesquisa intitulado "O
CONCEITO DE FELICIDADE EM PUBLICAÇÕES CIENTÍFICAS", coordenado pelo professor
Marcelo Roehe; 6.8. Inclusão dos discentes Juliana Portela Fonseca, Nathalia Moraes Cruz e
Rafael Costa Milhomem como colaboradores no Projeto de Pesquisa intitulado "RESILIÊNCIA NO
CONTEXTO DA COVID-19: CONSTRUÇÃO E VALIDAÇÃO DE INSTRUMENTO DE MENSURAÇÃO",
coordenado pela professora Silvania da Silva Onça com alocação de carga horária de cinco (5)
horas semanais para os colaboradores, no período de primeiro de outubro de dois mil e vinte e
um a trinta de setembro de dois mil e vinte e dois (01/10/2021 a 30/09/2022); 6.9. Alocação de 
carga horária para coordenador do Núcleo de Serviços em Psicologia; 6.10. Coordenação do
Laboratório Multiuso de Biologia. 7. O QUE OCORRER. 8. ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A presidente iniciou a reunião dando boas-vindas a todos e fez a
verificação do quórum mínimo. Foi informado que não há 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 
atas pendentes. A presidente fez a leitura do expediente, que conforme3. LEITURA DE EXPEDIENTE. 

 convocatória foram dez pontos de pauta. 4. INFORMES. A presidente informou sobre e-mail solicitando



os dados dos bolsistas selecionados para os projetos aprovados em editais para confecção de portaria,
visto que as portarias Ad referendum já foram homologadas. Esclareceu que o procedimento deve ser
feito quando houver inclusão apenas de bolsistas, em casos de inclusão de outros colaboradores deve
ser referendado por esta Congregação. Eliane informou sobre o planejamento acadêmico/ensalamento,
que as faculdades devem se reunir e organizarem os horários para que o número de salas não seja
insuficiente. Informou sobre possibilidade de reunião extraordinária na segunda-feira, dia vinte e três de
maio, para julgar recurso do concurso em andamento, caso seja interposto algum. Informou sobre a
reunião extraordinária que ocorrerá na sexta feira, dia vinte e sete, para aprovação das inconsistências
do SISPLAD. Informou também sobre o seguro coletivo contra acidentes, que agora será destinado
apenas para acadêmicos que estejam em atividade de risco, e as faculdades devem elencar essas
atividades e enviar para o IESB até dia vinte e quatro de junho, afim de resposta à demanda solicitada a
este Instituto. 5. PROPOSIÇÕES. Eliane propôs o ponto de pauta: 5.1. Inclusão das discentes
Jhesica da Cruz dos Santos e Nilderene da Conceicao Matos no Projeto de Extensão intitulado
"ATENÇÃO BÁSICA COMO PROMOTORA DO DESCARTE CORRETO DE MEDICAMENTOS: USO
RACIONAL E PROMOÇÃO DA SAÚDE", coordenado pela professora Aline Cotinho Cavalcanti,
com alocação de carga horária de vinte (20) horas para Jhesica e cinco (5) horas para Nilderene. 
Foi aprovado por unanimidade. Propôs ainda o ponto de pauta: Inclusão da professora  5.2. Samantha
Hasegawa Farias e dos discentes Leiliane de Paula dos Santos Capim, Maria Eduarda Silva
Santos e Bruno Barros Anchieta como colaboradores no projeto de pesquisa intitulado
"INVESTIGAÇÃO DO CONHECIMENTO DOS PROFISSIONAIS DA ATENÇÃO BÁSICA EM SAÚDE
EM MARABÁ SOBRE TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA)", coordenado pela
professora Aline Coutinho Cavalcanti, com alocação de carga horária de vinte (20) horas para

 Leiliane e cinco (5) horas para os demais colaboradores. Foi aprovado por unanimidade. 6. ORDEM
 DO DIA. 6.1. Homologação do parecer da Comissão de avaliação para progressão Funcional da

professora Letícia Dias Lima Jedlicka. A presidente fez a leitura do parecer, que foi favorável. Após
encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 6.2. Doação de carteiras do IESB. 
Conforme encaminhado em reunião anterior, a professora Raquel informou a demanda de quinze (15)
carteiras para a Biologia, a professora Emanuelle informou trinta (30) carteiras para Saúde Coletiva, e o
professor Lauro informou trinta e três (33) para Psicologia, totalizando setenta e oito (78) carteiras.
Assim, todas as carteiras disponíveis serão distribuídas entre as faculdades não havendo possibilidade
de doação. Foi aprovado por unanimidade. 6.3.Homologação da inclusão do professor César
Augusto Paro como colaborador no projeto de pesquisa intitulado “DESCARTE GAME: UMA
FERRAMENTA DE EDUCAÇÃO EM SAÚDE”, coordenado pela Professora Letícia Jedlicka, com
alocação de carga horária de cinco (5) horas, no período de primeiro de maio a trinta de
setembro de dois mil e vinte e dois (01/5/2022 a 30/9/2022). Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.4. Nova composição do Núcleo Docente Estruturante da Faculdade

 de Saúde Coletiva. Foi informada a seguinte composição: Emanuelle Helena Santos Cossolosso
(Presidente); Aline Aparecida de Oliveira Campos; Ana Claudeise Silva do Nascimento; César Augusto
Paro; Nádya Helena Alves dos Santos; e Samantha Hasegawa Farias, a partir de primeiro de abril de
dois mil e vinte e dois. Após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 6.5.
Homologação da aprovação do afastamento do professor Carlos Podalirio Borges de Almeida
para a realização de pós-doutorado em Saúde Global e Medicina Social na Harvard University no
período de vinte e seis de setembro de dois mil e vinte e dois a vinte e seis de setembro de dois
mil e vinte e três (26/09/2022 a 25/09/2023). A professora Emanuelle disse que o afastamento já
estava previsto e foi aprovado no Conselho da Faculdade. Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade. 6.6. Preenchimento da vaga oriunda da redistribuição da Professora Isabella
Piassi Dias Godoi. A professora Emanuelle disse que foi aprovado, em reunião do NDE do curso de
Saúde Coletiva e no Colegiado da Faculdade, que a vaga deve ser preenchida mediante convocação de
candidato já aprovado em concurso. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.7.
Apreciação de relatório final de projeto de pesquisa intitulado "O CONCEITO DE FELICIDADE EM
PUBLICAÇÕES CIENTÍFICAS", coordenado pelo professor Marcelo Roehe. O professor Lauro fez a
leitura do parecer, que foi favorável. Após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade.
6.8. Inclusão dos discentes Juliana Portela Fonseca, Nathalia Moraes Cruz e Rafael Costa



Milhomem como colaboradores no Projeto de Pesquisa intitulado "RESILIÊNCIA NO CONTEXTO
DA COVID-19: CONSTRUÇÃO E VALIDAÇÃO DE INSTRUMENTO DE MENSURAÇÃO",
coordenado pela professora Silvania da Silva Onça com alocação de carga horária de cinco (5)
horas semanais para os colaboradores, no período de primeiro de outubro de dois mil e vinte e
um a trinta de setembro de dois mil e vinte e dois (01/10/2021 a 30/09/2022). Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.9. Alocação de carga horária para coordenador do Núcleo
de Serviços em Psicologia. O professor Lauro disse que o ponto foi proposto devido a questionamento
sobre essa alocação de carga horária visto que não está prevista na Resolução 021/ CONSEPE, pois é
um Núcelo de Serviço e não de Ensino. Considerando que no PCC do curso de Psicologia está prevista
essa alocação de carga horária, propôs que a solicitação seja encaminhada ao CONSEPE, solicitando a
alocação de carga horária para coordenação de Nucleo de Serviço. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.10. Coordenação do Laboratório Multiuso de Biologia. A professora
Raquel informou o nome da técnica Marina da Silva Melo para coordenação e do professor Bernardo
Tomchinsky para vice- Coordenação, com a alocação de carga horária de dez (10) horas semanais para
a coordenadora. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.11. Inclusão das
discentes Jhesica da Cruz dos Santos e Nilderene da Conceicao Matos no Projeto de Extensão
intitulado "ATENÇÃO BÁSICA COMO PROMOTORA DO DESCARTE CORRETO DE
MEDICAMENTOS: USO RACIONAL E PROMOÇÃO DA SAÚDE", coordenado pela professora Aline
Cotinho Cavalcanti, com alocação de carga horária de vinte (20) horas para Jhesica e cinco horas
para Nilderene. Após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 6.12. Inclusão da
professora Samantha Hasegawa Farias e dos discentes Leiliane de Paula dos Santos Capim,
Maria Eduarda Silva Santos e Bruno Barros Anchieta como colaboradores no projeto de pesquisa
intitulado "INVESTIGAÇÃO DO CONHECIMENTO DOS PROFISSIONAIS DA ATENÇÃO BÁSICA
EM SAÚDE EM MARABÁ SOBRE TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA)", coordenado
pela professora Aline Coutinho Cavalcanti, com alocação de carga horária de vinte (20) horas
para Leiliane e cinco (5) horas para os demais colaboradores. Após encaminhado para votação foi
aprovado por unanimidade .7. O QUE OCORRER. A professora Raquel propôs o ponto de pauta: 

. Foi aprovado por unanimidade. Esclarecimentos sobre o uso da área do Tauari  7.1. 
. Após algumas colocações e discussão foiEsclarecimentos sobre o uso da área do Tauari  

encaminhado que o IESB solicite à reitoria esclarecimentos sobre o uso da área do Tauari e a 
reativação do grupo de trabalho do zoneamento dessa área. Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade.    a Diretora-Adjunta do Instituto de Estudos 8. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar,
em Saúde e Biológicas, professora Clarissa Mendes Knoechelmann, agradeceu a participação e a

por encerrada a quinta (5ª) Reuniãoatenção de todos e às nove horas e quarenta e cinco minutos deu 
Ordinária da Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte e dois. Eu,
Eliane Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros presentes.
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